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Sedan några år är det tradi-
tion att studenterna samlas
framför universitetshusets
trappa, Vasaparken, på Val-
borgsmässoafton. Så var även
fallet i år. Studentsångare
framförde vårsånger och rek-
tor Jan Ling talade till stu-
denterna. Därefter tågade
man till Trädgårdsföreningen
för mera sång och musik samt
mösspåtagning.

Rektors tal
”Sjung om studentens lyckliga dar”, skaldade prins Gustaf 1851, en sång för manskör
eftersom inga kvinnor på den tiden fanns vid våra universitet. Längre fram i sången
sjungs om ”den ljusnande framtid” som är vår, dvs studenternas. Hur är det i dag, har
studenten några lyckliga dar och hur är det med den ljusnande framtiden? När prins
Gustaf skrev sin studentsång hade industrialismen börjat ta fart på allvar, en
revolutionerande förändring i människornas liv och mentalitet, landskapets och
byggnadernas arkitektur, fördelningen mellan fattiga och rika. Studenterna från
agrarsamhällets tid var hämtade i huvudsak från prästerstånd och adel. När prins
Gustav skrev sin studentsång började studenter med borgerlig bakgrund och
ambition att bli en del av statsförvaltningen inta lärosätena.
Vad vi upplever i dag är en omvälvande strukturförvandling av samhället som är
minst lika revolutionerande som övergång från agrar- till industrisamhälle. Elektro-
nik och datakommunikation har förvandlat människornas liv och mentalitet och
fördelningen mellan fattiga och rika. Men lika tveklöst som människorna fick ett
bättre liv generellt sett tack vare industrialismen är jag övertygad om att det nya
samhälle som växer fram på sikt kommer att skapa en bättre framtid för mänsklig-
heten. Det förefaller kanske märkligt att påstå något sådant i ett samhälle präglat av
arbetslöshet och åtstramningar och främlingsfientlighet. Men det finns också
positiva inslag i samhällsbilden. Till den hör dagens student som har en mognad och
en livserfarenhet och målmedvetenhet som vida överstiger även den som känneteck-
nade studenter för  bara en 30-40 år sedan. Hårda krav på prestation, en snålt tilltagen
studiefinansiering, osäkra framtidsutsikter fordrar en entusiasm inför kunskapen i
sig och ett sjusärdeles bra psyke.

Kära studenter, i livets ström, där er rörelse är betydligt snabbare än vår i en äldre
generation, kan jag se Er på väg in i morgondagens samhälle.
Förhoppningsvis kan vår erfarenhet bakåt ge Er en spegel för vad som kan skapas
framåt, en ljusnande framtid för blandad kör med mångetnisk, mångsocial och
mångkulturell framtoning i varje stämma.

Jan Ling Valborgstalade på universitetets trappa,
foto: Birgitta Pande

Jan Ling höll tal på Valborg

Jon Erik Nordstrand, för närvarande över-
bibliotekarie vid Umeå universitet har
förordnats att vara överbibliotekarie vid
Göteborgs universitet från den 1 januari
1997, då nuvarande ÖB Paul Hallberg
går i pension.

Jon Erik Nordstrand är 48 år. Han är född
i Dalsland, har tagit studentexamen i
Göteborg och avlagt civilingenjörsexa-
men i elektroteknik vid Chalmers tek-
niska högskola. Han har arbetat bl a vid
Linköpings och Stockholms universitets-
bibliotek. År 1987 blev han överbibliote-
karie vid Umeå universitet.

Jon Erik
Nordstrand ny
överbibliotekarie

Foto: András Bánovits
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ersonalnytt
Nya förordnanden
• Jörgen Bergström förste forskningsingenjör
vid avd f medicinsk och fysiologisk kemi
• Marie Demker forskarassistent i statsveten-
skap
• Eva Gidsäter assistent, 50 %, vid Nordicom
• Johan Hedlund intendent vid inst för peda-
gogik
• Marja Kleiner byrådirektör/utbildnings-
handläggare vid fakultetskansliet för
utbildningsvetenskap
• Marie Sundström-Lumsden universitets-
lektor i företagsekonomi med ssk inriktning
mot extern redovisning

Nya docenter
• Katarina Abrahamsson docent i marin
kemi
• Sven Andersson docent i vetenskapsteori
• Lise Bender Jørgensen docent i arkeologi
• Gertrud Berg docent i onkologi

Förlängd adjungerad professur
Enligt rektorsbeslut har tjänsten som ad-
jungerad professor i proteinbioteknik inrät-
tats för ytterligare en treårsperiod från den 1
mars 1996 med placering vid inst för bio-
kemi och biofysik. Lennart Lundberg har
fått förlängt förordnande på tjänsten.

Högskolor får
professurer?
En bedömningsgrupp ledd av professor
Madeleine Leijonhufvud föreslår Högs-
koleverket att det inrättas sammanlagt
25 professurer vid högskolorna i Kal-
mar, Karlstad, Växjö och Örebro.
– Även om högskolorna inte får alla de
professurer de önskar, innebär förslaget
en stor satsning på forskning och
forskningsmiljö vid de aktuella högsko-
lorna. Professurerna är en viktig kvalitets-
faktor för grundutbildningen, säger ge-
neraldirektör Agneta Bladh vid Högs-
koleverket.

RAMAVTAL
Lagen om offentlig upphandling (LOU) omfattar statliga, kommunala
myndigheter m fl. Syftet med lagen är att upphandling skall göras till bästa
pris och kvalitet. För att övervaka att så sker finns nämnden för offentlig
upphandling (NOU, Box 2012, 103 11 Stockholm, tel 08-454 44 40), som
utövar tillsyn över att lagen om offentlig upphandling efterlevs. NOU skall
verka för en effektiv offentlig upphandling, skall sprida information genom
telefonrådgivning, nyhetsbrev (fyra gånger per år), skrifter etc. Vidare
skall NOU följa utvecklingen på upphandlingsområdet inom EU och GATT.
Birgitta Jernström, avdelningsdirektör vid fastighetsavsdelningen, är uni-
versitetets förhandlare när det gäller ramavtal. Hennes uppgift är att
förhandla fram förmånliga villkor vid inköp av till exempel resor, kopiering,
papper, kemikalier, böcker och periodica. Genom rabatter och pressade
priser kan universitetet spara stora summor pengar årligen och det är
synnerligen angeläget att alla som arbetar med inköp är medvetna om
detta. Mer information: Birgitta Jernström, tel 031-773 10 35.

Två priser att vinna: Pedagogiska
priset och Pedagogiska lagpriset
• För tionde året i rad kommer Pedagogiska priset att delas ut. Priset är ett individuellt
pris som delas ut för att stimulera lärare som genomfört ett föredömligt arbete. I år
är det lärare inom matematisk-naturvetenskapliga  och humanistiska
fakultetsnämndernas områden som kommer ifråga. Priset utgöres av ett resestipen-
dium på 50 000 kronor. Nya skatteregler för stipendiebeskattning från den 1 jan
1996 gör att pristagare får betala skatt för priset. Förslag insändes senast den 14 juni
1996 .
• På förslag av delegationen för kvalitetsutveckling vid Göteborgs universitet har det
tillkommit ett nytt pris som kallas ”Göteborgs universitets pedagogiska lagpris”. Priset
syftar till att premiera lärargrupper som utvecklat och genomfört en kurs eller
utbildning på ett föredömligt sätt enligt bedömning av både studenter och institu-
tion. Priset avser också att stimulera lärargruppers arbete med kvalitetsutveckling och
förnyelse av kurser och utbildningar inom grund- och forskarutbildning. Pris: 100
000 kronor. Alla institutioner inbjudes att sända in förslag senast den 14 juni 1996
.
Rektor kommer att utse pristagare till båda prisen efter samråd med en särskild
beredningsgrupp. Priserna delas ut vid årets doktorspromotion den 19 oktober.
Förslag till pristagare insändes till rektorsämbetet, Göteborgs universitet, Att: Airi
Rovio-Johansson, Vasaparken, 411 24 Göteborg.

Rutger Lindahl får Monnet-professur
Professor Rutger Lindahl har utsetts till innehavare av en Jean Monnet-professur i
European Polictical Science med specifikationen European Political Integration. Det
är Europa-kommissionen som med tilldelningen av denna professur uppmärksam-
mat Göteborgs universitet som ”centre of excellence”. Syftet med EG-kommissio-
nens Jean Monnnnet-projekt är att uppmuntra universiteten att initiera och driva
aktiviteter inom området europeisk integration. Man vill också främja framväxten av
s k centres of excellence. Detta sker genom delfinansiering av s k Jean Monnet-
professurer, kursverksamhet etc. Göteborgs universitet har tidigare tilldelats medel
för kurser inom området, både förra året och i år. Bidraget till den nu aktuella
professuren är 13 000 ECU.
Rutger Lindahl är statsvetare, utbildad i Göteborg och för närvarande chef för ett
nyinrättat centrum för Europaforskning vid Göteborgs universitet. Han har varit
chef för Utrikespolitiska institutet i Stockholm.

Avtalet med
Previa förlängt
Nu gällande avtal mellan Göteborgs
universtitet och AB Previa om företags-
hälsovård har förlängts till den 31 de-
cember 1996. Previa och universitetet
skall senast den 1 okt 1996 inleda för-
handlingar om avtalets eventuella fram-
tid.
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Det var invigningsfest hos religionsvetarna den 23 april 1996, då
inbjudna gäster vid en rundvandring kunde bekanta sig med både
hus och personal.

Välkommen till andarnas hus

Invigningspartaj hos religionsvetarna, prefekt Britt-Marie Näsström (tunika),
Mannen med skägget: prof Dick Haglund, foto: Birgitta Pande

Ämnet religionsvetenskap, som under sin existens i Göteborg hållit till dels på
Mölndalsvägen, dels i Sveahuset på Västra Hamngatan 3, har nu fått en egen boning
ovanför Näckrosdammen på Lennart Torstenssonsgatan 11. Religionsvetarna kallar
sitt nya hemvist för ”andarnas hus” och kanske ligger en underfundighet i detta.
Förutom ett rymligt hus har religionsvetarna dessutom på baksidan av huset en stor
trädgårdstomt, något som är ovärderligt mitt i hjärtat av Göteborg, i synnerhet
sommartid.

Så här beskriver religionsvetarna själva sitt ämne:
”Studiet av religionsvetenskap vill ge kunskap och förståelse om vad människor
betraktar som den yttersta angelägenheten med sina liv. Detta får sitt uttryck i den
form som vi vanligen kallar religion, men även livsåskådningar som ifrågasatt
religionens roll. Studiet omfattar därmed den enskilda människans trosuppfattning
i en föränderlig värld, de stora världsreligionerna i historia och nutid samt hur
religionen får sin form i myt och rit.
Ämnet religionsvetenskap ingår i dag i många utbildningar som ett led i att förbereda
och ge de studerande kunskap och färdigheter inom det religionsvetenskapliga
området för att öka förståelsen för religioners och livsåskådningars roll för enskilda
och i samhället.”
Religonsvetenskap har nu en professur vars förste innehavare är Dick Haglund. Han
har närmast kommit från Lund men har tidigare studerat, disputerat (1977) samt
arbetat vid Göteborgs universitet. Prefekt vid institutionen är Britt-Mari Näsström,
docent i religionshistoria.

Insatser för utvecklingen i
gymnasieskolan
Utbildningsdepartementet, Skolverket och Svenska Kommunförbundet gör gemen-
samma insatser för att främja utvecklingen i gymnasieskolan, bl a anordnas en
konferens för lokala skolpolitiker på tre orter: Göteborg, Malmö och Stockholm. I
Göteborg anordnas konferensen den 2 september. Syftet är att dels öka kunskaperna
om gymnasieskolan, dels utbyta erfarenheter. Vidare kommer man att ge ut en
tidning till alla elever och deras föräldrar. Skolverket kommer att anordna en TV-
konferens för lärare och Kommunförbundet skall göra utvecklingsinsatser inom
ramen för skolutvecklingsavtal som förbundet slutit med Lärarförbundet och
Lärarnas Riksförbund. Mer information: Sonja Hjorth, utb dep, tel 08-405 17 87.

Skojare kunna leva
varhelst ärliga människor finnas,
men icke ensamt bland likar,
ty då skola samtliga dö av svält.
(källa: okänd)

Fädren åto sura druvor,
varav barnens tänder ännu ömma
äro. (Jeremia 31,29; jfr Hesekiel 18,2)

Women never have any-
thing to say, but they
say it charmingly.
(Oscar Wilde, The
picture of Dorian Grey, kap 4, 1891)

…skämt åsido

29/5 kl 9.30 Kungl Vetenskapsakademien
inbjuder till ett halvdagsseminarium ”Glo-
bal Changes and Human Health - possible
causes, effects and preventive measures” i
Beijerhallen, KVA, Stockholm. Info: Elisa-
bet Lindgren, 08-16 49 20, fax 08-15 84 17.

19-21/9 FORSA-symposiet 1996: Sociala
förändringar och välfärd - perspektiv och
alternativ i socialt arbete. Arrangör: FORSA
Väst (Förbundet för forskning i socialt ar-
bete). Plats: Arken Konferenscenter, Göte-
borg. Anmälan senast 28 maj till Folk-
universitetet, Box 2542, 403 17 Göteborg,
fax 031-13 47 68. Avgift: för FORSA-med-
lem 3 400 kr, ej medlem 3 600 kr. Upplys-
ningar: Leila Billquist, tel 031-773 15 81
eller Ulla-Carin Hedin, tel 031-773 15 91.

29-30/10 Konferens ”Mot bättre vetande.
Om IT och lärande”. Plats: Sollentuna-
mässan, Stockholm. Arrangör: Högskole-
verket, KK-stiftelsen, Kommunförbundet,
Skolverket och utbildningsdepartementet.
Intresseanmälan senast 24 maj via e-post till
lena.nydahl@skolverket.se, eller Lena
Nydahl, fax 08-24 44 20.

7-9/11 Symposium: Tvärkulturell kommu-
nikation i tid och rum. Arrangör: ASLA (Sv
föreningen för tillämpad språkvetenskap),
Intresseanmälan senast 15 juni till ASLA 96,
Inst för nordiska språk, Umeå universitet,
901 87 Umeå. Avgift: 600 kr. Mer info: Nils
Granberg, tel 090-16 56 87

14-17/6 1997 Kungl tekniska högskolan i
Stockholm. Second International Con-
ference on Teaching Science for Technology
at Tertiary Level. Learning How to Think
Like an Engineer - Cognitive App-
renticeship. First announcement. Call for
contribution. Information: Sören Törnkvist,
KTH, Centre for Educational R&D, Box
700 30, 100 44 Stockholm, e-mail:
tornkv@admin.kth.se
http://www.kth.se/conferences.html

onferenser
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ublikationer
Institutionen för pedagogik - en innehålls-
lig betraktelse - Göteborgs universitet. Verk-
samheten 95/96. Rapport nr 1996:04. Red:
Pia Glimstedt. Vasastadens Bokbinderi AB,
Göteborg 1996. Beställes per tel 031-773 24
09.

Råd och regler från medicinska fakulteten
nr 3 utgiven av medicinska fakulteten vid
Göteborgs universitet. Upplysningar:
fakultetskansliet, tel 031-773 30 00.

Children • Learning • Numbers. A
Phenomenographic excursion into first-
grade children´s arithmetic. Göteborg
studies in Educational Sciences 105. Akade-
misk avhandling av Eva Ekeblad. Printed by
Kompendiet, Göteborg 1996.

The Syndrome of Angina Pectoris with
Normal Coronary Angiogram.  Akademisk
avhandling av Per Albertsson. Vasastadens
Bokbinderi AB, Göteborg 1996.

Essays on the Credibility of Central Bank
Independence. Akademisk avhandling av
Timo Välilä. Printed by Kompendiet, Göte-
borg 1996.

För musikens skull. Studier i interpretativ
gitarrspelteknik från tidsperioden ca 1800
-ca 1930, med utgångspunkt från gitarr-
skolor och etyder. Akademisk avhandling av
Josef Holecek. Novum Grafiska AB, Göte-
borg 1996. Kan beställas från Musikveten-
skap, Box 5439, 402 29 Göteborg, fax 031-
773 40 89 eller via bokhandeln.

Gitarretyder från 1800-talet. Antologi. Ut-
gör andra delen av ovannämnda doktorsav-
handling. Sammanställt och bearbetat av
Josef Holecek. Novum Grafiska AB, Göte-
borg 1996.

Multimedia och informationsteknologi i
språkutbildningen vid universitet och hög-
skolor i Sverige. Högskoleverkets skriftserie
1996:1 S. AB PP print, Stockholm 1996.

Att vara universitetslärare. XIV SULF:s
skriftserie. Gunnar Eriksson, Bodil Jönsson.
SydostTRYCK AB, Borås 1996.

Ett fördjupningsmaterial om Den nya
pensionen utgiven av Riksförsäkringsverket
1996. Kan beställas via 020-44 13 13.

Den inre teatern, Filosofiska dialoger 1986-
1996. Red: Magnus Florin & Bo Göranzon,
Carlsson Bokförlag 1996. Pris: 200 kr +
porto. Kan beställas från Dialogseminariet/
Dialoger, Kungl Dramatiska Teatern, Box
5037, 102 41 Stockholm, tel/fax 08-660 01
03.

Pris till Thomas Skoglund
Medicinska föreningens pedagogiska pris Pedalen har i år tilldelats Thomas Skoglund
vid institutionen för anatomi och cellbiologi. Han får priset för sina mycket väl
genomförda kursavsnitt i centrala nervsystemets anatomi coh embryonala utveckling
under kursen Nervsystemets byggnad och funktion, termin tre på läkarutbildningen.
Pedalen är ett pedagogiskt vandringspris som alla studerande inom medicinska
föreningen kan nominera lärare till. Vem som tilldelas priset bestäms genom röstning
i studierådet. Priset utdelas i samband med studenternas årliga Valborgsfirande i Villa
Medici.
I prismotiveringen sägs:
• Väl förberedda och genomförda föreläsningar som på ett enkelt och klart sätt
förklarar ett komplext ämne.
• Genomtänkta och tydliga kompendier som underlättar förståelsen samt ytterligare
belyser viktiga delar av föreläsningarna.
• Visat intresse för de praktiska momenten som gruppundervisningar och dis-
sektioner.
Mer information: medicinska föreningens studieombudsman Hans Lycke, tel 031-
16 97 66.

Fotohögskolan byter
namn
Fotohögskolan vid Göteborgs universitet har
bytt namn till högskolan för fotografi och film.

Vad är ESF?
European Science Foundation = ESF är en sammanslutning av  59 forskningsråd,
akademier och institutioner i 21 europeiska länder. ESF har sitt säte i Strasbourg. ESF
bildades 1974 med syfte att bli ett forum för samarbete mellan europeiska forskare
inom områden av gemensamt vetenskapligt intresse för att dra nytta av samordning
och samarbete vad gäller forskningsinitierande ansatser och utnyttjande av dyrbar
vetenskaplig utrustning. Det finns möjlighet för svenska forskare att söka pengar från
organisationen, men några utlysningar görs inte.
ESF stöder forskning inom naturvetenskap, medicin och biovetenskap, humaniora
och samhällsvetenskp. ESF arbetar huvudsakligen genom att föra samman forskare
i vetenskapliga program (standing committees), i nätverk och i europeiska forsknings-
konferenser som arbetar med frågor av gemensamt intresse och strategiskt viktiga
frågor av forskningspolitisk art.
Forskningsrådsnämnden, FRN, som har en samordnande funktion för de åtta
svenska medlemsorganisationerna, har nyligen givit ut ESF-Nytt. Denna publika-
tion med information om ESF skall komma ut två gånger per år.
Mer information: forskningsekreterare Tuija Hilding-Rydevik, FRN, Box 7101, 103
87 Stockholm, tel 08-454 41 00.

Lärande och social gemenskap
För de flesta i en studiecirkel är det lärandet och intressefördjupningen som utgör
det dominerande motivet för att delta men sakintresset är så gott som alltid
kombinerat med positiva kommenterar om cirklarnas sociala betydelse. Det framgår
av rapporten ”Cirkelsamhället” som utredningen Statens utvärdering av folkbild-
ningen överlämnat til regeringen. Utredningen har till huvuduppgift att bedöma hur
studieförbund och folkhögskolor lever upp till de mål som riksdagen fastställt för
statsbidragen till verksamheten. Tre orter har studerats, bl a Gunnared. Utredningen
har letts av f universitetskansler Carl-Gustaf Andrén. Fil kand Eva Andersson,
Göteborgs universitet, är en av de forskare som medverkat i utredningen.
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edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken, 411
24 GÖTEBORG
28/5 två utbildningsbidrag för doktorander
vid medicinska fakulteten hösten 1996, B
3111 300/95. Behörig att söka är doktorand
antagen till forskarutbildning vid inst för
klinisk neurovetenskap. Ansökan göres på
särskild blankett som erhålles per tel 773 35
82, Gerd Friberg.
29/5 forskarassistent i statsvetenskap eller i
freds- och utvecklingsforskning, ref nr E 333
1418/96. Positiv särbehandling tillämpas vid
tillsättningen. Upplysn: prof Lennart J Lund-
qvist, tel 031-773 12 29 eller univ lektor
Svante Karlsson, tel 031-773 14 27.
5/6 professor i neurolingvistik, ref nr E 311
1555/96. Positiv särbehandling tillämpas vid
tillsättningen. Upplysn: prefekt Sven
Strömqvist, tel 031-773 45 32.
12/6 universitetslektor i lungmedicin vid
avd för lungmedicin och allergologi förenad
med befattning som överläkare vid Sahl-
grenska sjukhuset, ref nr E 324 1499/96.
Upplysn: prof Bengt-Eric Skoogh, tel 031-
60 31 75.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
28/5 universitetslektor i sociologi, dnr 2143/
96. Upplysn: Gunhild Hammarström, tel
018-18 12 01.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
22/5 universitetslektor i naturgeografi, ref
nr 6014. Upplysn: Ulf Helldén, tel 046-222
86 96.
29/5 två doktorandtjänster i historia, ref nr
5860. Upplysn: Bengt Ankarloo, tel 046-
222 79 59.
5/6 professor i cellfysiologi ssk experimentell
diabetesforskning, ref nr 5722/96. Upplysn:
prof Karl-Erik Andersson, tel 046-17 33 50.
20/6 professor i forsknings- och teknologi-
politik, ref nr 5660. Upplysn: prefekt Anders
Granberg, tel 046-222 46 37.
21/6 professor i geografi, ssk kulturgeografi,
ref nr 5369. Upplysn: doc Franz-Michael
Rundquist, tel 046-222 84 18.

Vid Stockholms universitet, 106 91
STOCKHOLM
28/5 forskarassistent i arkeologi med inriktn
på vetenskapliga resultat från uppdragsarkeo-
logiska undersökningar, ref nr 614-0990/
96. Uppl: Åke Hyenstrand, tel 08-16 33 78.
30/5 forskarassistent i nordiska språk, ref nr
614-0991/96. Upplysn: prof Staffan Hell-
berg, tel 08-16 43 80.
30/5 halvtidstjänst som universitetslektor i
spanska med inriktn på hispanisk kultur, ref
nr 612-0992/96. Upplysn: prof Lars Fant,
tel 08-16 34 96.

14/6 professur i experimentell fysik, ssk
astropartikelfysik vid höga energier, ref nr
611-0761/96. Upplysn: doc Ulf Wahlgren,
tel 08-16 46 20.
14/6 professur i organisk kemi, ref nr 611-
0766/96. Upplysn: prof Per Garegg, tel 08-
16 24 81.
14/6 professur i kemisk spektroskopi, ssk
NMR-metodik, ref nr 611-0767/96.
Upplysn: prof Jozef Kowalewski, tel 08-16
23 76.
28/6 professur i dynamisk meteorologi, ref
nr 611-0769/96. Upplysn: prof Hilding
Sundqvist, tel 08-16 25 34.
12/7 professur i zoologisk utvecklingsbiologi,
ref nr 611-0955/96. Upplysn: prof Barbara
Cannon, tel 08-16 41 20.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
31/5 forskarassistent inom ett språkinriktat
ämne, dnr 3112-847-96. Upplysn: Kajsa
Frick-Strandberg, tel 090-16 53 12.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
29/5 professor i palliativ medicin förenad
med tjänst som specialistkompetent läkare
vid Vrinnevisjukhuset i Norrköping med
placering vid inst för onkologi, dnr 840/96-
32. Upplysn: prof Bo Nordensköld, tel 013-
22 20 12.

Vid Högskolan i Trollhättan/Uddevalla, Box
936, 461 29 TROLLHÄTTAN
31/5 chef för ekonomienheten, ref nr FP 28/
96. Upplysn: adm chef Rolf Johansson, tel
0520-47 50 00 (vx).
31/5 IT-samordnare, ref nr FP 29/96.
Upplysn: adm chef Rolf Johansson, tel 0520-
47 50 00 (vx).

Vid Högskolan i Örebro, 701 82 ÖREBRO
3/6 universitetsadjunkt i rättsvetenskap, ref
nr 132/96. Upplysn: prefekt Bernt Johans-
son, tel 019-30 10 00.

Vid Mitthögskolan, 871 88 HÄRNÖSAND
24/5 universitetslektor i geografi, ssk natur-
geografi, ref nr 31/9600220. Upplysn: Bo
Magnusson, tel 0611-862 14.
24/5 universitetslektor i geografi, ssk natur-
geografi, ref nr 31/9600221. Upplysn: Bo
Magnusson, tel 0611-862 14.
24/5 universitetsadjunkt i lantmäteriteknik,
ref nr 31/9600223. Upplysn: Rolf Rönn-
gren, tel 0611-861 32.
24/5 universitetsadjunkt i matematik, ref nr
31/9600225. Upplysn: Rolf Rönngren, tel
0611-861 32.
24/5 universitetsadjunkt i teknik, ref nr 31/
9600226. Upplysn: Staffan Nyström, tel
0611-861 32.

Vid Sveriges lantbruksuniversitet, Box 7070,
750 07 UPPSALA
28/5 universitetslektor i kemi, ssk oorganisk
kemi, ref nr 2027/96-3457. Upplysn: Len-
nart Lundgren, tel 018-67 34 63.

28/5 universitetslektor i biogeofysik, ref nr
2052/96-3461. Upplysn: Per-Erik Jansson,
tel 018-67 11 74.
3/6 professur i norrländsk husdjursskötsel,
ssk idisslare, ref nr 2256/96-1290. Place-
ring: Röbäcksdalen Umeå. Upplysn: stats-
konsulent Martin Wik, tel 090-17 94 20.
5/6 universitetslektor i landskapsarkitektur,
ref nr 2148/96-4894. Upplysn: prefekt Tor-
björn Suneson, tel 018-67 19 02.

Vid Norges teknisk-naturvitenskapelige uni-
versitet, 7055 DRAGVOLL
15/6 førsteamanuensis i sosialøkonomi, jnr
SV-143. Opplysninger: instituttstyrer Jan
Morten Dyrstad, tel 73 59 19 37.

SULF-kritik mot
utredningen
”Forskning och
pengar”
I sitt yttrande över den statliga utred-
ningen ”Forskning och pengar” säger
Sveriges universitetslärarförbund,
SULF, att utredningen inte tillräckligt
analyserat hur forsknings-
organisationerna i Sverige skall se ut
och hur man ökar resurserna i forskar-
utbildningen för att därigenom öka
genomströmningen av doktorander.
SULF föreslår bl a:
• Överför Sveriges lantbruksuniversitet
från jordbruks- till utbildnings-
departementet. Det ger en enhetligare
styrning av högskolan.
• Låt rådet för forskning om universi-
tet och högskolr förbli ett fristående
forskningsråd.
• Samordna näringslivets forskning
med högskolornas på ett bättre sätt
genom att låta forskare under en viss
tid vara anställda i näringslivet och
anställda i näringslivet vara anställda
vid högskolan.

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

24/5
Jubileumsfonden: stipendier och anslag
Jubileumsfonden ledigförklarar stipendier
och anslag 1996:
• Kungl Vetenskaps- och Vitterhetssamhällets
gåva. Fyra forskningsstipendier om vardera
50 000 kr för yngre forskares vistelse vid
andra europeiska lärosäten.
• Mary von Sydows f Wijk Donationsfonds
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gåva. Ett stipendium om 30 000 kr för
forskning med inriktning på Frankrike och
fransk litteratur.
• Elof Hanssons Stiftelses gåva. Ett stipen-
dium om 10 000 kr för forskning inom det
merkantila området.
• De västsvenska kommunernas och
landstingens gåva. Fem stipendier om var-
dera 25 000 kr för vidareutbildning (minst
ett år) vid universitet utanför Sverige.
• Jubileumsfondens allmänna del. Projektbi-
drag om 100 000 kr till forskning inom
miljöområdet eller det marina området.
Ansökan - särskild blankett finns ej - sändes
till Jubileumsfonden, Göteborgs universitet,
Vasaparken, 411 24 Göteborg. Märk ansö-
kan med diarienummer B 432 1265/96.
Upplysningar: Susanne Wennstam, tel 031-
773 19 96 eller Gunnar Dahlström, tel 031-
773 10 12.

30/5
FRN utlyser forskningsmedel
Forskningsrådsnämnden, FRN, utlyser stöd
till forskning inom vissa områden av temat
Individ - Samhälle - Hälsa. Vid årets utlys-
ning prövas en tvåstegsmodell för tilldelning
av medel. Forskare och forskargrupper som
är verksamma inom fälten ”Familj och hälsa”,
”Upplevd ohälsa” och ”Epidemiologisk me-
todik” uppmanas att inkomma med intresse-
anmälningar. Problemställningarna skall ha
en tvärvetenskaplig dimension. Uppmaning
att inkomma med fullständig ansökan ut-
sänds senast den 30 juni 1996. ”Deadline”
för en fullständig ansökan blir den 20 sep-
tember 1996. Intresseanmälan insändes till
FRN, Box 7101, 103 87 Stockholm senast
den 30 maj. Blankett erhålles per tel 08-454
41 33, fax 08-454 41 44.

31/5
Ingabritt och Arne Lundbergs forsknings-
stiftelse
Rubricerad stiftelse utdelar år 1996 anslag
för att främja medicinsk vetenskaplig forsk-
ning bl a om cancer och njursjukdomar samt
ortopedi. Ansökan på formulär som erhålles
hos stiftelsen, tel 031-80 51 00, insändes till
stiftelsen under adress Box 11025, 404 21
Göteborg.

31/5
Rådet för högpresterande datorsystem
(HPDR)
Rubricerat råd utlyser medel för doktorand-
tjänster inom Forskarskolan i teknisk-veten-
skapliga beräkningar. Upplysningar: pro-
gramdirektör Anders Ynnerman, tel 08-454
41 70. Ansökan märkt 19-96-13 insändes
till rådet, adr Box 7136, 103 87 Stockholm.

1/6
Medel för HIV/AIDS forskning
Stiftelsen Läkare mot AIDS forskningsfond
ledigförklarar forskningsbidrag om totalt 200
000 kronor, max 50 000 kr per projekt, för
studier som syftar till behandling av HIV/

infektion eller dess följdtillstånd och till fö-
rebyggande åtgärder. 50 000 kr tillskjutes av
Stiftelsen Noaks Ark - Röda Korset. Projekt
som inkluderar kliniska behandlingsförsök
prioriteras högt. Ansökan insändes till stif-
telsen Läkare mot AIDS forskningsfond,
Box 5610, 114 86 Stockholm. Blanketter
och information: tel 08-790 33 70, fax 08-
24 00 02.

3/6
Skogs- och jordbrukets forskningsråd
Ansökningar om projektbidrag för grund-
läggande och tillämpad forskning inom skog,
jordbruk, areell produktion och långsiktig
samhällelig försörjning, hortikultur och grön-
ytor, livsmedel, fisk och ren göres på ssk
blankett som liksom anvisningar erhålles
från SJFR, Box 6488, 113 82 Stockholm, tel
08-736 09 10, fax 08-33 29 15.

7/6
Stipendier för logopedstuderande
Utbildningsnämnden för logoped-
utbildningen vid Göteborgs universitet
utlyser stipendier ur
• Adlerbertska stipendiefonden
• Adlerbertska studentbostadsfonden
Stipendierna avser läsåret 1996/97. Behörig
till stipendium är studenter som under höst-
terminen 1996 är antagna och registrerade
för studier på logopedutbildningen vid Gö-
teborgs universitet. Ansökan göres på sär-
skild blankett som erhålles på fakultetskansliet
för medicin, Medicinaregatan 16 C, tel 031-
773 30 35.

7/6
Stipendier för läkarstuderande
Utbildningsnämnden för läkarutbildningen
vid Göteborgs universitet utlyser stipendier
ur
• Adlerbertska stipendiefonden
• Adlerbertska studentbostadsfonden
• Eckersteins bokstipendier
• Rosa och  Hildegard  Svanströms  dona-
tionsfond
Stipendierna avser läsåret 1996/97. Ansö-
kan göres på särskild blankett som erhålles på
fakultetskansliet för medicin,  Medicinare-
gatan 16 C, tel 031-773 30 35, insändes till
studentexpeditionen, Medicinaregatan 16 C,
413 90 Göteborg.

30/8
Gustafsbergsstiftelsen och Gustafsbergs-
föreningen
Ungdomar under 25 år, födda och uppväxta
i Bohuslän, kan söka stipendier från rubrice-
rade stiftelser för hjälp till teoretisk eller
praktisk yrkesutbildning (teknisk utbildning,
anknytning till handel och sjöfart, naturve-
tenskap, konst, musik, teater och idrott etc).
Ansökningsblanketter och information:
• Gustafsbergsstiftelsen, Gustafsberg 124,
451 91 Uddevalla, tel 0522-51 17 98 (även
fax).
• Gustafsbergsföreningen, Stipendienäm-
nden, c/o Bror Johansson, Orgelvägen 6,
451 70 Uddevalla, tel 0522-330 06.

10/9
Åke Wibergs stiftelse
Stiftelsen utdelar anslag för forskning inom
medicinens - och i mindre omfattning - den
humanistiska forskningens område. Anslag
kan endast undantagsvis innefatta resebi-
drag. I viss omfattning ges bidrag för att
förbereda undervisning eller utbildning samt
för att främja vård och fostran av barn.
Ansökan göres på särskild blankett som re-
kvireras från stiftelsen, Box 27707, 115 91
Stockholm.

16/9
Nordiska Afrikainstitutet - resestipendier
Nordiska Afrikainstitutet utlyser rese-
stipendier för forskning eller förberedelse av
forskningsprojekt i Afrika. Den vetenskap-
liga verksamheten skall beröra utvecklings-
problematiken i Afrika och tonvikten ligger
på samhällsvetenskaper och angränsande
problemfält (ej för konferenser, exkursioner,
språkresor eller studieresor). Stipendier avser
bidrag till resekonstnader vid fältarbete och
kan inte tas i anspråk för att täcka lönekost-
nader. Sammanlagt utdelas 900 000 kronor.
Ansökan göres på blankett  som erhålles från
Nordiska Afrikainstitutet, Box 1703, 751 47
Uppsala, tel 018-56 22 00, fax 018-69 56 29.

Ansökningstid - hela året
NUTEK - Japanstipendier
Via Närings- och teknikutvecklingsverket,
NUTEK, kan den som har disputerat eller är
nästan klar att disputera inom naturveten-
skap, teknik eller medicin söka stipendium
för forskning vid nationella laboratorier eller
institut utanför universiteten i Japan, Sci-
ence and Technology Agency (STA)-stipen-
dier avser dels längre tid, 6-24 månader, dels
kortare tid, 1-3 månader. För de förra gäller
att man bör vara under 36 år, de senare är
öppna även för äldre. Stipendium omfattar
bl a flygresa t o r Sverige-Japan, fri bostad och
270 000 yen/mån. Femton av instituten
tillhör AIST (Agency of Industrial Science
and Technology) som erbjuder stipendier på
liknande villkor. Upplysningar: Kurt Borgne,
NUTEK, Liljeholmsvägen 32, 117 86 Stock-
holm, tel 08-681 92 65 eller e-mail:
kurt.borgne@nutek.se.

26/8
FRN - stipendier för populärvetenskap
Forskningsrådsnämnden, FRN, utlyser sti-
pendier för populärvetenskap till forskare,
författare, journalister och illustratörer. Sti-
pendium utgår med högst 30 000 kr, sam-
manlagt utdelas 300 000 kr. Ansökan göres
på särskild blankett som rekvireras från FRN,
Informationsenheten, Box 7101, 103 87
Stockholm, tel 08-454 41 00.
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23 maj, kl 10.00-15.30
Symposium "Kirurgi utan gränser"
10.00-11.15  Introduction I Håkan Ahlman
Recent advances in endocrine surgery
Matthias Rothmund. Invited commentary
Lars-Erik Tisell
11.15-12.15    The role of lymphadenectomy
in the surgical treatment of  gastrooesophageal
carcinomas J Rüdiger Siewert
Invited commentary Lars Olbe
12.15-13.15 Lunch
13.15-14.30 Introduction II Kent Lund-
holm. Colon John Alexander Williams
Invited commentary Leif Hultén
14.30-15.30 Small bowel transplantation
and tolerance Andreas Tzakis
Invited commentary Tore Scherstén
Alla föreläsningar hålls i Wallenbergsalen,
Medicnaregatan 20.

23 maj, kl 14.00-16.00
Wilhelmine Zahle och en kärleks historia,
Eva Borgström
Forskningsprogrammet Kvinnligt - Manligt
i samarbete med Institutionen för Kvinno-
vetenskap. Feministen, Bengt Lidnersg 7

24 maj, kl 10.00-12.00
Högre seminarium - Förvaltningshögskolan
Förvaltningsekonomisk forskning vid Umeå
universitet. En översikt med fördjupningar
Prof Barbro Anell, Företagsekonomiska inst,
Umeå universitet
Förvaltningshögskolan

24 maj kl 13.00
The meaning and different aspects of Space,
Room, Place and House
Rosanne Stone, assistant professor, radio-
TV-cinema, Austin, Texas
Ett samarrangemang mellan de högre konst-
närliga utbildningarna vid Göteborgs uni-
versitet och Röhsska
Röhsska museet, Vasagatan 37-39

24 maj kl 15.00-16.30
Baltiska seminariet
The word derivational categories in the Baltic
languages from a diachronical point
of view Dr Saulius Ambrazas, Vetenskaps-
akademin i Vilnius. Sal H 420, Humanisten
("Språkskrapan") Renströmsgatan 6

28 maj, kl 10.00-12.00
Seminario de investigacion del instituto
iberoamericano, ciclo: "V. Género y honor"
Matrimonio y honor en Cartagena de Indias
en el siglo XVIII. Lotta Strömberg, Histo-
riska institutionen/Iberoamerikanska insti-
tutet. Seminarierummet, Iberoamerikanska
institutet, Viktor Rydbergsgatan 24

28 maj, kl 13.00-15.00
Söndagsfäder och fäder på distans
Fil dr Tomas Johansson, och docent Lars

Erik Berg, sociologiska inst
Forskningsprogrammet Familj och modernt
föräldraskap. Konferensrummet, inst för so-
cialt arbete, vån 4, Sprängkullsg 23

28 maj, kl 13.00-15.00
Provföreläsningar av sökande till tjänst som
professor i etnologi, särskilt europeisk
13.00-13.30 Karl-Olov Arnstberg
14.30-15.00 Anders Salomonsson
Stora hörsalen, Humanisten, Renströmsg 6

29 maj, kl 09.00-11.00
Provföreläsningar av sökande till tjänst som
professor i etnologi, särskilt europeisk
09.00-09.30 Birgitta Skarin Frykman
10.30-11.00 Barbro Klein
Stora Hörsalen, Humanisten, Renströmsg 6

29 maj, kl 13.00-15.00
Pundare, jonkare och andra - med
narkotikan som följeslagare. Bengt Svens-
son, fil dr, Socialhögskolan i Lund, presente-
rar sin avhandling som skildrar narkomaners
vardag och bygger på en omfattande fältun-
dersökning. Studien analyserar också
drogernas och drogvärldens betydelse och
besvarar frågan om varför människor fortsät-
ter att vara narkomaner.
Konferensrummet, Inst för socialt arbete,
Sprängkullsgatan 23

29 maj, kl 15.00-17.00
Seminariet i politisk teori: Om tolerans
Inger Lindberg
Kommentatorer: Jörgen Westerståhl och
Kenneth Eliassion
Lokal B225, Statsvetenskapliga inst,
Sprängkullsgatan 19

30 maj, kl 09.00-12.00
KFi-seminarium
Styrmodellers betydelse och relevans ur ett
verksamhetsperspektiv
Rapporter från KFi:s uppdrag i den statliga
utredningen "Kommunala förnyelse-
kommittén". Erfarenheter från landsting med
beställar/utförarorganisation.
Björn Brorström, Malgorzata Cwejman,
Viveka Edlund, Marianne Leffler och Ylva
Mühlenboch. Seminariet är kostnadsfritt.
Anmälan senast 24 maj på tel 031-13 46 08.
KFi:s lokaler, Övre Fogelbergsgatan 3

30 maj, kl 12.00-13.00
Fakultetssymposium VT 1996
Från Pyttans ABC till Camus eller "back"
to the future - avskedsföreläsning efter
35 år som ortoped. prof Alf Nachemson
Medicinska fakulteten anordnar fortlöpande
lunchsymposier där forskare behandlar ett
avgränsat medicinskt ämne eller problem.
Under 1996 presenteras ett nytt symposium
per månad, terminstid. Symposierna riktar
sig till alla med engagemang och intresse för
medicinsk forskning. Från 15 minuter före
symposiet kan smörgås och öl/mineralvatten
köpas (pris 20:-) vid aulansingång.
Aulan, Sahlgrenska sjukhuset

30 maj, kl 13-15
Självhjälpsverksamhet med invandrare och
flyktingar - en rapport om försöksverksam-
het med bosniska flyktingar. Sigrun Nilsen,
doktorand, inst för socialt arbete
Forskningsprogrammet Socialt arbete och
migration. Inst för socialt arbete, Konferens-
rummet, vån 4, Sprängkullsgatan 23

30 maj, kl 13.15
Collegium fenomenograficum
Intuitive physis
Andrea diSessa, Graduate School of
Education, University of California at Ber-
keley B3 34, Pedagogen, Mölndal

31 maj, kl 10.00-12.00
Högre seminarium - Förvaltningshögskolan
Kostnadsfördelning i tiden - om principer
för kalkylering och redovisning
Prof Paulsson Frenckner, Stockholms uni-
versitet

4 juni, kl 10.00-12.00
Seminario de investigacion del instituto
iberoamericano, ciclo: "V. Género y honor"
El honor y el delito sexual en Mompox en el
siglo XVIII
Miriam Luqui, ERASMUS-student, Inst för
idé- och lärdomshistoria/Iberoamerikanska
institutet
Seminarierummet, Iberoamerikanska insti-
tutet, Viktor Rydbergsgatan 24

4 juni, kl 15.00-17.00
Seminarium - Nationalekonomiska inst
Energiefterfrågan i Mexiko: En
produktionsfunktionsansats
Jan Larsson, Nationalekonomiska inst
Nationalekonomiska institutionen

öreläsningar

5 juni, kl 10.00-12.00
Seminarium under temat: Forskning om
organisering
Avdelningen för administration och organi-
sering anordnar i samarbete med Gothenburg
Research Institute (GRI) ett seminarium
med temat:  A longitudinal view of gender-
based wage discrimination: The case of Israel
1970-1995.

Talare:
Dr Yinom Cohen, Dep of Labor Studies/
Russel Sage Foundation, Tel Aviv University
Dr Yitchak Haberfeld, Department Labor
Studies, Tel Aviv University
Cohen och Haberfeld presenterar forskning
om ojämlikhet, kön och etnicitet i organisa-
tioner. De diskuterar bl a effekterna av olika
praktiker för personalledning och hur assi-
milering av invandrare i den israeliska ar-
betsmarknaden har fungerat. För mer infor-
mation, kontakta Stefan Tengblad, GRI,
tel: 774 09 73. Ingen föranmälan krävs.
Handelshögskolan, Vasagatan 1, sal B 21
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Havet som inspirationskälla

Tjärnö marinbiologiska laboratorium är Göteborgs universi-
tets yttersta utpost i väster. Från Tjärnö ser man ut mot
Sydkoster och Norges kust skymtar som en blå skugga vid

horisonten. Den 10 maj var det dags för invigning av en ny
förläggningsbyggnad för gästande forskare på Tjärnö. Den ligger
högst upp på en kulle. Där finns 24 tvåbäddsrum, samlingsrum,
motionsrum, kök, bastu och en fantastisk utsikt. Den nya anlägg-
ningen, som invigdes av landshövding Göran Bengtsson, ger också
goda möjligheter att anordna konferenser och symposier.

Franska som
undervisningsspråk?
Akademisk undervisning i franska språ-
ket bör så långt som möjligt ske på fran-
ska. Detsamma gäller övriga romanska
språk enligt de experter som nyligen
utvärderat de fem romanska institutio-
nerna vid de danska universiteten. Det är
studenternas språkfärdighet som behö-
ver förbättras och det kan lämpligen ske
genom att det studerade språket i högre
grad än i dag också blir arbetsspråk un-
der studierna. Utvärderingsgruppen har
letts av professor Lars Fant från Stock-
holms universitet och rapporten heter De
romanske spoguddannelser (174 s). Pris:
50 danska skronor, beställes per tel
00945-33 37 93 00.

Förnyad universitets-
debatt i Frankrike
Det har varit relativt lugnt på universitets-
fronten i Frankrike efter vinterns olika
manifestationer men nu har debatten ta-
git fart igen. Anledningen är att det läckt ut
uppgifter från en utredning som utbild-
ningsminister François Baryou tillsatt med
uppgift att komma med reformförslag.
Enligt läckorna skall utredningen åtmins-
tone indirekt ha diskuterat begränsningar
i den historiska rätten till fritt tillträde tll
universiteten i Frankrike, en rätt som
många betraktar som helig. Kontrover-
serna om de väntade utredningsförslagen
kommer samtidigt som Bayrou låtit skicka
ut ett remissdokument - tryckt i en halv
miljon exemplar - och en enkät till lärare
och studenter. Svaren på enkäten skall
vara inne den 25 maj men studeterna
kräver redan en förlängd remisstid.

Utvidgning av
Sokrates/Erasmus
Vid ett möte med de nationella Erasmus-
kontoren i Bryssel nyligen rapporterades
om läget när det gäller utvidgning av
Sokrates-programmet till nya länder. Först
på listan står Cypern och Malta och här
kan anslutningen bli aktuell i september
1996. För de intresserade länderna i Öst-
och Centraleuropa kan förhandlingar inte
börja förrän finansieringen är klar. Hälf-
ten av kostnaderna kan komma från
biståndsprogrammet Phare men resten
måste de själva skjuta till. Förhoppnings-
vis kan medverkan i Lingua och Comenius
ske nästa år. På Erasmus-sidan kan en
ansökan om ”institutional contract” möjli-
gen vara aktuell sommaren 1997.

I n t e r n a t i o n e l l tI n t e r n a t i o n e l l tI n t e r n a t i o n e l l t
o m  h ö g s k o l a no m  h ö g s k o l a no m  h ö g s k o l a n

Tjärnö marinbiologiska laboratorium sedd från havet.
Högst upp i mitten , den nya forskarförläggningen. Infälld

bild: Lars Afzeliuz, foton: Birgitta Pande

– Både anläggning och natur imponerar på utländska be-
sökare, säger Lars Afzelius som är föreståndare för hela verksamheten på Tjärnö
som har nu 30 år på nacken. Biologiämnet har genomgått en revolutionerande
utveckling under de gångna åren. Någon dominerande professor har vi aldrig haft
och så är vi väl litet av anarkister, fortsätter Lars Afzelius. På Tjärnö har det alltid
funnits integrering av grundutbildning och forskning. Och mycket av GUs marina
profil grundläggs just på Tjärnö. Havet är vår inspirationskälla, säger Lars Afzelius
och vi har högsäsong på sommaren. Av vår verksamhet står GU för 70  procent och
Stockholms universitet för 30 procent.
Den oceaniska miljön i Kosterfjorden har fångat Europarådets intresse och medel har
anslagits till en kurs för marinbiologer och limnologer. Överhuvudtaget har Sveriges
medlemskap i EU medfört en fantastisk öppning för Tjärnö enligt Lars Afzelius. ”Vi
kommer in som nydanare”, säger han och hoppas på anslag till viktiga projekt. Som
den visionär han är, ser Lars Afzelius en framtid där man tar till vara havets rika
bottenresurser som han jämför med de tropiska regnskogarna och deras mångfald.
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Nyhetsbrevet finns i både html-format och Acrobat/pdf.  Logga därför in på http://
www.gu.se/html/aktuellt.html och snappa upp  det senaste från Göteborgs universitet.
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